我市作家收获冰心散文奖

- 冯骥才、尹学芸谈获奖感悟、创作心得

■ 本报记者 仇宇浩

第十届冰心散文奖颁奖典礼近日 举行。冰心散文奖是中国散文学会根 据冰心女士的遗愿于2000年创立的, 是我国文学奖中最重要的奖项之一。 在本届评选中,51件作品从1196件参 评作品中脱颖而出,摘得各奖项。天 津作家冯骥才、尹学芸分别以散文作 品集《画室一洞天》《遍地都是野芹菜》 获奖,他们分享了自己的获奖感悟、创 作心得。

怀念冰心,感恩老一辈

由作家出版社出版的《画室一洞 天》收录了冯骥才的76篇随笔,这些 随笔围绕画室记事忆人,谈古论今、抉 奥阐幽、直抒胸臆,酣畅淋漓地呈现了 冯骥才的艺术生涯和精神世界。冯骥 才未到场领奖,以书面形式表达了获 奖心声:"首先感谢冰心散文奖主办方 和评委们对我的赏识和支持,促使我 仍不搁下手中写作的笔,再去为散文 做一些努力和摸索。"

冯骥才说:"这个奖对我来说有 点神奇,因为它使我温暖地感受到伟 大的冰心。40多年前,由于冰心高 寿、精神矍铄,我才能有幸地结识她, 亲近她,亲身感知什么是五四精神。 这精神一直在我心里发光。那时,冰

心为我的散文《珍珠鸟》写过一篇推 荐的文章,我正年轻,那篇文章就是 一个大奖,给我很大的鼓励与教益, 我一生都爱散文写作离不开她的鼓 励。今天这个奖让我再一次怀念冰 心,感恩老一辈,并使我更纯洁地热

故乡是写不尽的

市作协主席尹学芸的乡村文化随 笔集《遍地都是野芹菜》由长江文艺出 版社出版,分为"村庄""村里人物" "女人说话""遍地都是野芹菜""楼下 人家""与女儿对话""登山者说"七 季,以一个走出乡村女孩的人生轨迹 为主线,记录了丰富多彩的乡村生 活,以及从乡村出发的其他人的人生 痕迹。书中章节标题以有农耕意味 的"季"来命名,以季节流转指涉时代 变迁,通讨讲述村里的人和事,描摹 出温暖蓬勃的乡村生活图景以及人们

接受本报记者采访时,尹学芸 坦言,得知获奖还"挺意外的","都 是记录生活的短文,从没想过会获 奖。"虽以写小说成名,但是尹学芸 特别钟情散文创作,"我可喜欢写散 文了,轻松、愉悦,直抒胸臆,非常容 易引起共鸣。写下这些文字时,经 常会自己感动。"

很多读者认为,那些细碎的日常经 由尹学芸的"文字魔法",顿时变得闪闪 发亮,韵味悠长,美好而有趣。尹学芸 说:"可能自己本身就是一个会用心感受 生活的人, 所以能精准地捕捉到许多容 易被忽略的生活细节并表达出来。这些 记录生活的散文,我真是越写越有感 觉。写小说,我都不激动,但是写这些散 文,我可激动了。"

那些写出来让人念念不忘的文字, 得益于尹学芸随时记录生活的习惯,"当 时不记录下来,很快就忘了。我的床头 总是放着一个日记本,有什么想法就随 时记下来,将来准用得着。"

尹学芸生长在蓟州,她热爱故乡的 一草一木。故乡对她来说,是根,是爱 人,是精神家园,是创作源泉。写故乡, 对她来说就像收获季节收庄稼,俯拾皆 是,"我觉得故乡是写不尽的,写尽的时 候是写作者对故乡的感悟尽了,是你的 感受能力差了。

《遍地都是野芹菜》中有很多关于蓟 州的风物和文化元素,为了写好故乡,尹 学芸会专门去查证资料、体验风俗,"比 如书中有一篇写山神庙节的,我偶然认 识一位老先生,他每年春天都会背着一 箱贡品,上盘山给山神爷过生日。我前 两年还跟着他去了两次,看他怎么礼敬 山神。"这些年来,无论生活还是写作, 尹学芸的心态越发从容,"我是个有烟 火气的人,从没有大的野心,一直是率性

CBA常规赛险胜宁波队

天津男篮拒绝逆转取三连胜



本报讯(记者 李蓓 摄影 崔跃 勇)昨天,2023—2024赛季CBA常规 赛继续进行,天津荣钢先行者男篮 的"5连主"来到第3场,他们拒绝逆 转,99:96力克宁波男篮,豪取三连 胜。赛后,天津队主教练张庆鹏却 并不开心,表示对对方的重点人一 个也没防好,"大家延续了上一场的 不专注,想当然的事情好像会传染, 我们需要有人站出来帮助球队走出 困境。"

本场比赛前,宁波队4胜17负,位 列联盟后三位,仅有的4胜中,其中一 场就是本赛季首轮战胜天津队。而天 津男篮则是9胜12负,基本脱离了垫 尾集团,来到第13名。

昨天的比赛中,天津队的核心 外援罗切斯特继续因伤缺席,宁波 队的米切尔因腰伤没有报名。首 节,势均力敌的双方打成30平。第 2节后半段,天津队开始发力,詹姆 斯内突外投半场拿到21分10个篮 板,帮助天津队将比分差距逐渐拉 开,以60:51领先结束半场比赛。

第3节,天津队虽派上双外援, 但詹姆斯仍然很难得到有效支援, 两人间的配合并没有形成,而且哈 姆雷特个人进攻成功率也没有明显

提升。之后,詹姆斯被换下场不到3 分钟,宁波队便抹平了9分的差距,将 比分扳平。虽然之后及时将詹姆斯换 上,但本节天津队进攻效率并不高,只 拿到12分,以72:74落后结束第3节 末节,天津队以一波10:0奋起直追 虽然最后一投没有命中,但好在对手 同样没有投进,最终,天津队99:96险 胜,拿到三连胜。

本场比赛,天津队除詹姆斯拿到 38分外,只有田雨11分进账,而宁波 队却有5人得分上双。天津队能够获 胜完全得益于26:6的前场篮板球

听动听旋律 用音乐迎新年

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文 生)近日,2024华夏未来新年音乐会 (右图)在华夏未来剧场精彩上演。 本场音乐会由天津交响乐团国家一 级演奏员田子崎执棒,天津交响乐团 (附属)华夏未来少年交响乐团出演。

参加演出的108位团员来自我 市40余所中小学校,平均年龄13 岁。他们现场演奏了《春节序曲》《埃 及进行曲》《匈牙利第一舞曲》《世界 名曲联奏》《梁山伯与祝英台》节选等



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生) 昨天,2024西青新年音乐会(左图)在西 青文化中心奏响,伴随着优美旋律,观 众在风格各异的中外音乐作品中开启 对新年的美好憧憬。此次音乐会由西 青区委、区政府主办,区委宣传部、区文 化和旅游局承办。

天津交响乐团在团长董俊杰的指挥 下倾情演奏、《红旗颂》《瑶族舞曲》《一杯 美酒》《天鹅湖》《卡门序曲》《雷电波尔 卡》《我爱你中国》等经典曲目一一奏响, 为观众带来一场精彩的音乐盛宴。

斯卢茨基出任 上海申花队主教练

中超上海申花足球俱乐部27日 宣布,俄罗斯籍主帅莱昂尼德·斯卢茨 基将从2024年1月1日起出任球队主

斯卢茨基出生于1971年,2003 年开启执教生涯。2009年10月,斯 卢茨基接手俄超劲旅莫斯科中央陆 军队,带队7个赛季拿下3个联赛冠 军、两个俄罗斯杯冠军和两个俄超级 杯冠军,个人三度荣膺俄罗斯年度最 佳教练。此外,斯卢茨基以俄罗斯国 家队主教练的身份率队出战了2016 年欧洲足球锦标赛。斯卢茨基崇尚 开放平衡的攻势足球,善于挖掘培养 年轻球员。

上海申花在官方公告中称:"热 烈欢迎斯卢茨基先生及其团队的加 入,希望他尽快熟悉球队,构建适合 申花的技战术打法,期待更多的年轻 球员在他的帮助下取得进一步提升, 共同在新的赛季为申花取得更为优异 的成绩。"

亚洲年度最佳女篮运动员球迷评选 韩旭李梦进入半决赛

据国际篮联消息,中国女篮球员韩 旭和李梦26日双双进入2023年亚洲年 度最佳女篮运动员球迷评选半决赛。

本次评选由球迷为自己喜爱的球 员投票,分为四分之一决赛、半决赛和 决赛3个阶段。四分之一决赛有8名候 选人两两对决,半决赛对阵中,韩旭与 菲律宾球员阿妮姆一组,李梦与黎巴嫩 球员阿克尔一组,每组的获胜者将进入

所有投票将在28日结束。这次 评选并不是国际篮联或者亚篮联的官 方评选,而是专门为球迷准备的一次 活动,让球迷表达对自己喜爱的球员 的支持。 据新华社电

因错漏刊出所产生的相关责任及费用.

几位试训新人亮相 津门虎队昨海口首练

本报讯(记者 顾颖)昨天,天津 津门虎队在海口观澜湖足球训练 基地,进行了备战2024赛季的首日

2023赛季大连人队的王献钧、石 家庄功夫队的丁海峰、成都蓉城队的 刘斌、海归球员肖俊龙,以及1名出 生于2004年的年轻中卫球员陈世 豪,在津门虎队冬训的第一时间随队 训练。从合同进程或者加盟可能性 看,王献钧与津门虎队已非常接近, 这名23岁的左脚中卫球员,在刚刚 过去的赛季是大连人队的重要轮换 球员,有身高优势,具备一定的特 点,也是津门虎队在2023赛季结束 后,接触较早的球员。另外肖俊龙 于2023 赛季尾声就随队训练,此番 又得到继续随队的机会,证明他的 加盟前景比较乐观。

津门虎队的冬训才刚开始,后

续还将有球员到队接受试训,另外站 在球队人员补充的角度,对不同位置 的引进规划也有不同。比如守门员 位置,徐嘉敏不再续约后,便很清晰 地形成了方镜淇主力、闫炳良替补 李岳峰第3的顺序,接下来球队会朝 着引进1名更低年龄小门将做深度培 养的方向努力,几名小球员陆续会到

结束在国奥队集训任务后,杨梓 豪、冷季轩将到海口向津门虎队报 到。另外队长王秋明正跟随男足国 家队在阿联酋拉练备战亚洲杯,经历 了一次比较严重的伤情和长休后,王 秋明在国足的首场热身赛中仍获得 20多分钟的出场机会,从侧面反映出 主教练扬科维奇对他的期待。昨天 询问王秋明的情况,他说感觉还可 以,自己会尽量调整跟上球队的节 奏,也请关心他的球迷放心。

文化时评

■ 本报记者 张钢

电影市场竞争激烈,片方都在想 尽办法根据影片特质挖掘宣传点,吸 引观众关注。为作品营造"仪式感"是 近来电影宣发的一个突破口,但也由 此引来各种风波。

连日来,北方地区普降大雪,电 影《一闪一闪亮星星》的片方适时推 出"下雪场",创意十足。在安排的 1314场点映中,片方为各影城提供喷 雪罐,在电影结束后向观众喷洒,营 造出漫天飞雪的仪式感。这个创意 吸引了众多年轻观众,令该片预售高

营造仪式感 更需重安全

达2.7亿元。活动进行中,问题随即 产生。由于人工雪花泡沫属于易燃 易爆物品,被各地消防部门紧急叫 停,该片"退票人次已超过100万"的 消息冲上热搜。

目前的贺岁档中,很多影片都在根 据作品特质,推出各具特色的点映场 次。《年会不能停!》推出"啤酒场",入 场观众将免费领取一罐啤酒,边小酌 边观影;《爱乐之城》的点映特意安排 在23:26开场,目的是让观众在零时 看到男女主角月下共舞的场面…… 这些颇具仪式感的活动实现了良好 预期。而《一闪一闪亮星星》营造的

"下雪场"观影氛围,与影片内容紧密 融合,预售票房开启后引爆首轮传播, 却唯独忽视了安全隐患,让宣传效果

电影作为文娱消费,兼具商品与社交 属性。年轻观众是社交活动的主力消费 人群,他们更看重仪式感。提升观影体验 的创意可以增强作品与观众间的黏合性, 为影片带来锦上添花的效果。在不破坏 观影过程的前提下,诸多创意为观影提供 了附加值,升级了电影消费场景,值得鼓 励,但所有活动都必须首先考虑安全问 题,毕竟,切实保障观众人身财产安全才 是重中之重。

中国国奥队还未准备好

2023年,中国国奥队组织了8期 集训,并进行了多场热身赛考验,在距 离巴黎奥运会预选赛还有4个月时, 这支球队仍有很多问题需要解决。

从23日开始,中国国奥队和马 来西亚国奥队在3天内进行了两场 热身赛,战绩是一胜一负。两队首回 合比赛中,中国国奥队最后时刻被对 手绝杀,历史上首次输给对手。比输 球更让人揪心的是,这支球队的技战 术打法乃至球员竞技状态仍停留在 相对初级的阶段,丝毫看不到任何进 步的地方。

从足球环境来看,国内2001、 2002年龄段球员的质量确实不高,后 备力量培养也出现了断档,但这支国 奥队建队4年多了,目前依然没有明确 的主力阵容架构和成熟的技战术打法, 恐怕很难让人接受。

进攻上,打法简单、进攻套路不多和 进攻转化率低是中国国奥队的最大问 题。防守中,定位球屡屡失分,球员更是 莫名其妙地出现失误。攻防两端的问题 在之前的欧洲拉练时就出现过,时至今 日老问题依然没有得到解决。

明年4月的卡塔尔U23亚洲杯中, 中国国奥队被分在"死亡之组",同组对 手有日本队、韩国队和阿联酋队。想在 这个小组中成功突围,拿到前两名晋级 淘汰赛,就中国国奥队目前的状态和表 现来看,不太乐观。

本报记者 申炜

分类信息

遗失・公告

- ▲龙凤家居遗失北辰红星质保金收据 1 张,金额 10000 元,编号 SK1911260355632,声明作废。
- ▲本人:顾永安,不慎丢失了天津市医 疗住院收费票据,票据号码:5272813, 此票没有三方报销,特此声明!
- ▲张丽遗失迎水东里15号楼1门 501-505 单元其中 501 室房屋租赁合 同,合同编号:05144020000112788,特 此声明。
- ▲王嵘宁遗失消防员证,证件号:应急 消字第21109115号,特此声明。
- ▲本人于洪英,120112196909011349, 住院号00179280原件发票丢失,特此 声明。

注销公告

天津市兰园保育院(统一社会信用 代码:12120000401355240D)经举办单 位同意,拟向事业单位登记管理机关申 请注销登记,现已成立清算组。请债 权、债务人自公告发布之日起90日内 向本单位清算组申报债权。特此公告。

离岗职业病登报声明

我司员工李崇尧、张梓浩、齐雷 生、赵宝新、陈宏亮、崔得国、张焱、王 家苗、朱明军、赵善锋、张灿、李保辉、 牛长山、张小峰已离职,因个人原因未 进行离岗前体检,公司多次联系无果, 根据《中华人民共和国职业病防治法》 第三十五条,请于2023年12月31日前 到海洋医院进行离岗前职业健康体 检。如果未在指定日期内体检,将承 担相应的后果。

天津滨海概念人力信息科技有限公司

招租公告

天津市和平区新华南路300号房 产对外招租,价格面议。联系人:丁先 生,联系电话:15022799897。地址:天 津市滨海新区厦门路与嵩山道交口天 驾科四办公楼。

撤销赠与公告

因王树强于还迁开始前意外身故, 本人赠与王树强部分还迁面积为帮助其 有房结婚的目的无法实现,且客观上受 赠人去世无法接受赠与,故本人声明撤 销与其签订的《赠与协议》。 王淑云

通知

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真 核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名 费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担

代泉水:

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号

> 根据天津市公交集团第二客运有限 公司考勤制度,截至2023年12月26日你 已连续旷工20天。经研究对你提出劝 告,请你于2023年12月31日前到单位上 班,逾期将按有关规定处理。特此通知。

天津市公交集团第二客运有限公司

通告

尊敬的芳水河畔小区各位业主,请 尚欠龙骧智慧(天津)物业服务有限公司 物业费的业主及时交费。否则,我公司将

指定承租人刊登公告

本人 闫华龙身份证号码 120103194604283217 同意死亡后,将 坐落于河西区安辛庄17、18号17门 506室房屋指定过户给王圣砚身份证 号码 120103200205100012, 合同编号: 04080638001703314

依据相关规定诉诸法律,届时您不但要

全额支付拖欠的物业费本金及滞纳金,

还要承担相关诉讼费及一些相关费用。 龙骧智慧(天津)物业服务有限公司

2023年12月28日